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METHODOLOGIE

PAYS CONCERNÉS
(NOMBRE D’INTERVIEWS PAR PAYS)

ÉCHANTILLONS MÉTHODE

14 548 personnes interrogées.

Enquête réalisée du 25 janvier au 9 
février 2021.

Echantillons représentatifs de la 
population adulte de chaque pays. 
Méthode des quotas : genre, âge, 

profession, région et catégorie 
d’agglomération de résidence

Interviews online via l’Access Panel d’Ipsos.

Dans chaque pays :
• Echantillon représentatif de la population âgée

de 18 ans et plus. 
• Au moins 600 femmes / 400 hommes par 

pays. 
• Les résultats de chaque pays tiennent compte 

du poids démographique des femmes et des 
hommes. 

• Pour les résultats d’ensemble, il s’agit d’une 
moyenne, chaque pays ayant le même poids. 

France 1 068 Canada 1 010

Italie 1 000 Mexique 1 000

Espagne 1 000 Brésil 1 000

UK 1 070 Chine 1 000

Pologne 1 040 Thaïlande 1 020

Russie 1 010 Afrique du 
Sud

1 180

Etats-Unis 1 150 Emirats 
Arabes Unis

1 000

Tests utilisés : significativité à 90% 
Résultats significativement plus élevés en vert, significativement moins élevés en rouge. 

Les évolutions présentées dans ce rapport ont été calculées à périmètre constant, c’est-à-dire en tenant 
compte uniquement des résultats mesurés en 2019 et 2021 dans les 7 pays communs aux deux enquêtes.
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EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT 
DE LA PANDEMIE– EN TANT QUE VICTIME

Avez-vous vécu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?

Quelqu’un qui vous siffle de façon répétée, qui fait des bruits de baisers, qui pousse des gémissements ou se lèche 
les lèvres de manière sexuelle en vous regardant

Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation sexuelle, inappropriés et non désirés, qui vous mettent mal 
à l’aise

Quelqu’un qui s’adresse à vous de façon inappropriée et répétée, par exemple en vous appelant bébé, poupée, 
belle gosse, bombe ou bonasse ; quelqu’un qui vous insulte (qui vous traite de garce, salope, pute, etc.)

Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation sexuelle (sur votre physique, votre apparence ou 
votre tenue vestimentaire) qui vous mettent mal à l’aise

Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître votre nom, votre numéro de téléphone ou d’autres 
renseignements personnels, ou qui insiste lourdement pour obtenir un rendez-vous avec vous

Des questions intrusives et répétées sur votre vie privée ou sexuelle qui vous mettent mal à l’aise

Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés

Quelqu’un qui rôde autour de vous ou qui vous suit en ayant des intentions sexuelles

Quelqu’un qui vous montre des images sexuellement explicites, qui vous mettent mal à l’aise

Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant vous de manière sexuelle ou qui se masturbe devant vous

Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but d’obtenir des faveurs sexuelles ; quelqu’un qui insiste 
pour que vous lui montriez des parties de votre corps que vous n’avez pas envie de montrer

AUX FEMMES - % JE L’AI VÉCU ENSEMBLE
AU MOINS UNE SITUATION

31%
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15
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% JE L’AI VÉCU ENSEMBLE
FEMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS

AU MOINS UNE SITUATION 31 45 29 14
Quelqu’un qui vous siffle de façon répétée, qui fait des bruits de baisers, qui pousse des gémissements ou se lèche les 

lèvres de manière sexuelle en vous regardant 16 25 15 5
Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation sexuelle, inappropriés et non désirés, qui vous mettent mal à 

l’aise 15 24 14 6
Quelqu’un qui s’adresse à vous de façon inappropriée et répétée, par exemple en vous appelant bébé, poupée, belle 

gosse, bombe ou bonasse ; quelqu’un qui vous insulte (qui vous traite de garce, salope, pute, etc.) 15 23 14 5
Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation sexuelle (sur votre physique, votre apparence ou votre 

tenue vestimentaire) qui vous mettent mal à l’aise 14 21 13 5
Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître votre nom, votre numéro de téléphone ou d’autres 

renseignements personnels, ou qui insiste lourdement pour obtenir un rendez-vous avec vous 13 20 12 4

Des questions intrusives et répétées sur votre vie privée ou sexuelle qui vous mettent mal à l’aise 12 18 11 4

Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés 9 12 9 3

Quelqu’un qui rôde autour de vous ou qui vous suit en ayant des intentions sexuelles 9 14 10 3

Quelqu’un qui vous montre des images sexuellement explicites, qui vous mettent mal à l’aise 8 12 8 2

Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant vous de manière sexuelle ou qui se masturbe devant vous 8 10 8 3
Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but d’obtenir des faveurs sexuelles ; quelqu’un qui insiste pour que 

vous lui montriez des parties de votre corps que vous n’avez pas envie de montrer 7 11 8 2

EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT DE LA 
PANDEMIE– EN TANT QUE VICTIME – PAR AGE

Avez-vous vécu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?
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% JE L’AI VÉCU ENSEMBLE

AU MOINS UNE DE CES SITUATIONS 31 18 21 21 15 26 22 27 18 47 50 40 45 51 31
Quelqu’un qui vous siffle de façon répétée, qui fait des bruits de baisers, 

qui pousse des gémissements ou se lèche les lèvres de manière 
sexuelle en vous regardant

16 10 10 12 8 13 9 10 7 30 31 14 24 32 12
Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation sexuelle, 

inappropriés et non désirés, qui vous mettent mal à l’aise 15 10 9 10 9 13 10 14 8 25 26 13 23 30 15
Quelqu’un qui s’adresse à vous de façon inappropriée et répétée, par 

exemple en vous appelant bébé, poupée, belle gosse, bombe ou 
bonasse ; quelqu’un qui vous insulte (garce, salope, pute, etc.)

15 9 10 11 7 11 7 13 8 26 28 11 21 30 11
Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation sexuelle 
(sur votre physique, votre apparence ou votre tenue vestimentaire) qui 

vous mettent mal à l’aise
14 8 9 9 8 12 10 11 8 24 22 12 21 28 8

Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître votre nom, 
votre numéro de téléphone ou d’autres renseignements personnels, ou 

qui insiste lourdement pour obtenir un rendez-vous avec vous
13 9 6 5 5 12 8 10 5 21 25 12 16 29 13

Des questions intrusives et répétées sur votre vie privée ou sexuelle qui 
vous mettent mal à l’aise 12 7 7 6 5 10 8 10 7 20 20 13 19 22 10

Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés 9 4 4 3 5 6 7 9 5 13 14 9 16 20 9
Quelqu’un qui rôde autour de vous ou qui vous suit en ayant des 

intentions sexuelles 9 7 4 4 4 5 7 9 3 17 13 12 17 19 11

Quelqu’un qui vous montre des images sexuellement explicites, qui 
vous mettent mal à l’aise 8 2 3 4 4 6 5 7 5 15 12 8 13 16 8

Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant vous de manière sexuelle 
ou qui se masturbe devant vous 8 7 4 3 3 5 5 7 2 12 15 6 16 13 9

Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but d’obtenir des 
faveurs sexuelles ; quelqu’un qui insiste pour que vous lui montriez des 

parties de votre corps que vous n’avez pas envie de montrer
7 3 4 3 4 6 5 8 3 13 12 6 12 16 6

AUX FEMMES

Avez-vous vécu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?

EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT DE LA 
PANDEMIE– EN TANT QUE VICTIME – PAR PAYS
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EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT 
DE LA PANDEMIE– EN TANT QUE TÉMOIN

Avez-vous vu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?

Quelqu’un qui siffle une femme de façon répétée, qui fait des bruits de baisers, qui pousse des gémissements ou se 
lèche les lèvres de manière sexuelle en la regardant

Quelqu’un qui s’adresse à une femme de façon inappropriée et répétée, par exemple en l’appelant bébé, poupée, 
belle gosse, bombe ou bonasse ; quelqu’un qui insulte une femme (la traite de garce, salope, pute, etc.)

Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation sexuelle sur le physique, l’apparence ou la tenue 
vestimentaire d’une femme, qui l’ont mise mal à l’aise

Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation sexuelle, inappropriés et non désirés, qui ont mise mal à 
l’aise la femme à qui ils étaient destinés

Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître le nom d’une femme, son numéro de téléphone ou d’autres 
renseignements personnels, ou qui insiste lourdement pour obtenir un rendez-vous avec elle

Des questions intrusives et répétées sur la vie privée ou sexuelle d’une femme, qui l’ont mise mal à l’aise

Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés envers une femme qui ne le souhaite pas

Quelqu’un qui rôde autour d’une femme ou qui la suit en ayant des intentions sexuelles

Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but d’obtenir des faveurs sexuelles ; quelqu’un qui insiste pour 
qu’une femme lui montre des parties de son corps qu’elle n’a pas envie de montrer

Quelqu’un qui montre à une femme des images sexuellement explicites, qui l’ont mise mal à l’aise

Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant une femme de manière sexuelle ou qui se masturbe devant elle

AU MOINS UNE SITUATION
42%

HOMMES ET FEMMES – % J’AI DÉJÀ ÉTÉ TÉMOIN DE… ENSEMBLE
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% J’AI DÉJÀ ÉTÉ TÉMOIN DE ENSEMBLE
FEMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS
ENSEMBLE
HOMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS

AU MOINS UNE SITUATION 37 51 34 22 46 58 45 28
Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation sexuelle sur le physique, 

l’apparence ou la tenue vestimentaire d’une femme, qui l’ont mise mal à l’aise 18 26 16 9 25 32 25 14
Quelqu’un qui s’adresse à une femme de façon inappropriée et répétée, par exemple en 

l’appelant bébé, poupée, belle gosse, bombe ou bonasse ; quelqu’un qui insulte une femme 
(la traite de garce, salope, pute, etc.)

18 26 17 10 25 31 25 16
Quelqu’un qui siffle une femme de façon répétée, qui fait des bruits de baisers, qui pousse 

des gémissements ou se lèche les lèvres de manière sexuelle en la regardant 18 25 17 10 26 31 27 14
Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation sexuelle, inappropriés et non 

désirés, qui ont mise mal à l’aise la femme à qui ils étaient destinés 18 25 17 10 25 31 24 14
Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître le nom d’une femme, son numéro de 

téléphone ou d’autres renseignements personnels, ou qui insiste lourdement pour obtenir un 
rendez-vous avec elle

16 21 16 8 22 29 21 9
Des questions intrusives et répétées sur la vie privée ou sexuelle d’une femme, qui l’ont mise 

mal à l’aise 13 19 12 7 18 24 18 8

Quelqu’un qui rôde autour d’une femme ou qui la suit en ayant des intentions sexuelles 13 19 13 6 18 24 17 8
Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés envers une femme qui ne le 

souhaite pas 12 17 12 6 18 24 18 8
Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but d’obtenir des faveurs sexuelles ; 

quelqu’un qui insiste pour qu’une femme lui montre des parties de son corps qu’elle n’a pas 
envie de montrer

9 14 9 3 15 21 14 6
Quelqu’un qui montre à une femme des images sexuellement explicites, qui l’ont mise mal à 

l’aise 9 13 10 4 14 20 14 6
Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant une femme de manière sexuelle ou qui se 

masturbe devant elle 9 12 9 3 13 18 13 4

EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT DE LA 
PANDEMIE– EN TANT QUE TÉMOIN – PAR GENRE ET PAR AGE

Avez-vous vu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?
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% J’AI DÉJÀ ÉTÉ TÉMOIN DE ENSEMBLE

AU MOINS UNE SITUATION 42 22 29 26 16 38 37 34 22 63 49 64 69 59 53
Quelqu’un qui s’adresse à une femme de façon inappropriée et 
répétée, par exemple en l’appelant bébé, poupée, belle gosse, 

bombe ou bonasse ; quelqu’un qui insulte une femme (la traite t
22 12 14 12 9 21 17 19 11 35 26 33 40 37 22

de garce, salope, pute, etc.)
Quelqu’un qui siffle une femme de façon répétée, qui fait des 

bruits de baisers, qui pousse des gémissements ou se lèche les 
lèvres de manière sexuelle en la regardant

22 11 14 13 9 18 15 17 10 39 25 35 41 38 27
Des commentaires ou des blagues intrusives ou à connotation 
sexuelle sur le physique, l’apparence ou la tenue vestimentaire 

d’une femme, qui l’ont mise mal à l’aise
21 11 15 13 7 20 20 18 10 30 24 31 39 36 26

Des gestes et des regards insistants et/ou à connotation 
sexuelle, inappropriés et non désirés, qui ont mise mal à l’aise la 

femme à qui ils étaient destinés
21 9 10 13 9 20 18 16 10 35 27 28 42 35 26

Quelqu’un qui se montre intrusif et insiste pour connaître le nom 
d’une femme, son numéro de téléphone ou d’autres 

renseignements personnels, ou qui insiste lourdement pour 
obtenir un rendez-vous avec elle

19 9 10 8 6 15 17 15 7 24 20 29 38 36 25

Des questions intrusives et répétées sur la vie privée ou 
sexuelle d’une femme, qui l’ont mise mal à l’aise 16 8 11 8 6 14 14 13 7 23 17 21 35 24 21

Des attouchements, des caresses ou des baisers non désirés 
envers une femme qui ne le souhaite pas 15 4 6 6 4 15 15 15 5 23 17 28 26 28 23

Quelqu’un qui rôde autour d’une femme ou qui la suit en ayant 
des intentions sexuelles 15 6 8 8 6 8 11 13 8 23 15 25 30 28 27

Une pression répétée et non désirée, exercée dans le but 
d’obtenir des faveurs sexuelles ; quelqu’un qui insiste pour 

qu’une femme lui montre des parties de son corps qu’elle n’a 
pas envie de montrer

12 4 6 5 4 10 8 13 4 14 13 19 26 21 22

Quelqu’un qui montre à une femme des images sexuellement 
explicites, qui l’ont mise mal à l’aise 12 4 5 6 4 9 9 11 7 16 14 18 27 18 20

Quelqu’un qui s’exhibe / se déshabille devant une femme de 
manière sexuelle ou qui se masturbe devant elle 11 5 5 5 4 8 5 10 3 13 15 16 26 16 21

EXPERIENCE PERSONNELLE DU HARCELEMENT SEXUEL DEPUIS LE DEBUT DE LA 
PANDEMIE– EN TANT QUE TÉMOIN – PAR PAYS

Avez-vous vu l'une de ces situations dans un lieu public depuis le début de la pandémie de Covid ?
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OPINION SUR LA PROBABILITÉ DE VIVRE UNE SITUATION DE HARCÈLEMENT
SEXUEL DANS LES LIEUX PUBLICS DANS UN CONTEXTE DE PANDÉMIE (1/2)

Diriez-vous que la probabilité de vivre une telle situation dans les lieux publics a augmenté, est restée identique ou a diminué pendant cette pandémie ?

8
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8
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10

13

9
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11

13

10
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13

15

12

9

34

30

35

37

33

29

33

40

28

31

27

25

24

25

24

25

19

16

20

23

20

18

22

22

FEMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans.

60 ans et plus

HOMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

AUGMENTÉ DIMINUÉ

19 47

23 47

18 47

15 48

23 44

28 43

21 46

13 47

PAR GENRE ET ÂGE

9

12

33
26

20

ENSEMBLE

% AUGMENTÉ
21

Beaucoup augmenté
Légèrement augmenté Beaucoup diminué
Identique

% DIMINUÉ
46

Légèrement diminué
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Diriez-vous que la probabilité de vivre une telle situation dans les lieux publics a augmenté, est restée identique ou a diminué pendant cette pandémie ?

AUGMENTÉ DIMINUÉ

28 24
19 37
14 42
11 62
15 37
8 45

19 49
9 58

34 36
31 31
9 73

39 43
28 56
26 49
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5
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2
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7
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11
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44
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48
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16
18
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21

27
27

30
25

23
36

24
32

25
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19
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16
18

22
28

11
8

37
19

24
24

PAR PAYS

9

12

33
26

20

ENSEMBLE

% AUGMENTÉ
21

Beaucoup augmenté
Légèrement augmenté Beaucoup diminué
Identique

% DIMINUÉ
46

Légèrement diminué

OPINION SUR LA PROBABILITÉ DE VIVRE UNE SITUATION DE HARCÈLEMENT
SEXUEL DANS LES LIEUX PUBLICS DANS UN CONTEXTE DE PANDÉMIE (2/2)
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OPINION SUR DIFFÉRENTES PROPOSITIONS SUR LE HARCÈLEMENT SEXUEL EN
EN PÉRIODE DE PANDÉMIE

Tout à fait d’accord

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à la situation pandémique ?

% D’ACCORD

73

72

62

56

45

45

Plutôt d’accord
Pas vraiment d’accord
Pas du tout d’accord

21

24

15

23

14

12

52

48

47

33

31

33

21

21

30

30

37

43

6

7

8

14

18

12

Les femmes osent plus réagir lorsqu'elles sont harcelées dans la rue parce que 
le respect des distances sociales est devenu la norme dans les lieux publics

Le port du masque permet aux harceleurs de se cacher et de se sentir 
intouchables

Les témoins de harcèlement de rue seraient plus susceptibles d'intervenir parce 
qu'une nouvelle solidarité est née

Je me sens moins en sécurité dans les transports en commun depuis le début de 
la pandémie

Je me sens moins en sécurité lorsque je marche dans la rue depuis le début de 
la pandémie

Le harcèlement de rue augmente en raison d'un plus grand individualisme

ENSEMBLE
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% D’ACCORD ENSEMBLE
FEMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS
ENSEMBLE
HOMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS

Le port du masque permet aux harceleurs de se cacher et de se sentir 
intouchables 75 77 73 75 69 67 69 71

Les femmes osent plus réagir lorsqu'elles sont harcelées dans la rue parce 
que le respect des distances sociales est devenu la norme dans les lieux 

publics
73 70 74 75 72 70 72 75

Les témoins de harcèlement de rue seraient plus susceptibles d'intervenir 
parce qu'une nouvelle solidarité est née 61 62 62 59 62 63 63 61

Je me sens moins en sécurité dans les transports en commun depuis le 
début de la pandémie 53 54 53 53 58 59 57 59

Le harcèlement de rue augmente en raison d'un plus grand individualisme 45 51 45 36 45 50 44 37

Je me sens moins en sécurité lorsque je marche dans la rue depuis le 
début de la pandémie 44 48 44 37 45 50 44 39

13 ‒

OPINION SUR DIFFÉRENTES PROPOSITIONS SUR LE HARCÈLEMENT SEXUEL EN
EN PÉRIODE DE PANDÉMIE – PAR GENRE ET ÂGE

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à la situation pandémique ?
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OPINION SUR DIFFÉRENTES PROPOSITIONS SUR LE HARCÈLEMENT SEXUEL EN
EN PÉRIODE DE PANDÉMIE – PAR PAYS

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes relatives à la situation pandémique ?

% D’ACCORD ENSEMBLE FRANCE ITALY SPAIN UK POLAND RUSSIA US CANADA MEXICO BRAZIL CHINA THAILAND
SOUTH
AFRICA

UNITED
ARAB

EMIRATES

Les femmes osent plus réagir 
lorsqu'elles sont harcelées dans la 

rue parce que le respect des 
distances sociales est devenu la 

norme dans les lieux publics

73 62 58 73 65 71 66 68 68 83 74 85 87 76 79

Le port du masque permet aux 
harceleurs de se cacher et de se 

sentir intouchables
72 67 62 81 69 80 68 74 71 84 75 49 80 77 67

Les témoins de harcèlement de rue 
seraient plus susceptibles d'intervenir 

parce qu'une nouvelle solidarité est 
née

62 47 50 69 48 53 52 54 53 74 68 80 80 69 67

Je me sens moins en sécurité dans 
les transports en commun depuis le 

début de la pandémie
56 34 57 49 54 43 47 61 49 72 70 47 72 71 55

Je me sens moins en sécurité lorsque 
je marche dans la rue depuis le début 

de la pandémie
45 24 34 40 31 36 39 42 33 68 64 34 71 59 48

Le harcèlement de rue augmente en 
raison d'un plus grand individualisme 45 55 45 46 28 34 30 40 28 65 57 34 67 53 49
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LE SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DANS LES LIEUX PUBLICS EN PÉRIODE DE 
CONFINEMENT/PANDÉMIE (1/2)

Aujourd'hui, avec le confinement/la pandémie, comment vous sentez-vous dans les lieux publics (rue, transports, etc.) ?

11

11

12

9

11

12

11

7

35

39

33

34

34

33

33

40

46

43

47

48

42

42

43

41

8

7

8

9

13

13

13

12

FEMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

HOMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

PAS EN
SÉCURITÉ

46

50

45

43

45

45

44

47

PAR GENRE ET PAR ÂGE

11

35
44

10

ENSEMBLE

% PAS EN
SÉCURITÉ

46

Pas du tout en sécuruté
Pas vraiment en sécurité

Plutôt en sécurité
Complètement en sécurité
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LE SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DANS LES LIEUX PUBLICS EN PÉRIODE DE 
CONFINEMENT/PANDÉMIE (2/2)

11

35
44

10

ENSEMBLE

Aujourd'hui, avec le confinement/la pandémie, comment vous sentez-vous dans les lieux publics (rue, transports, etc.) ?

% PAS EN
SÉCURITÉ

46

% PAS EN SÉCURITÉ

39

41

44

38

30

39

36

33

75

76

22

63

65

37

Pas du tout en sécuruté
Pas vraiment en sécurité

Plutôt en sécurité
Complètement en sécurité

7
7
7
5
4
8
8

4
23
22

3
13

27
12

32
34
37

33
26

31
28

29
52
54

19
50

38
25

54
53
46

45
62

52
45
51

22
20

66
34

26
40

7
6

10
17

8
9

19
16

3
4

12
3

9
23

PAR PAYS



© Ipsos | International survey on sexual harassment in public spaces – L’Oréal Paris – 2021 17 ‒

LES RAISONS À L’ORIGINE DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DANS LES LIEUX
PUBLICS

Pourquoi avez-vous un sentiment d'insécurité dans les lieux publics pendant la pandémie ?

ENSEMBLE

51

36

35

10

18

Parce que je ne vois pas les visages cachés par les masques

Parce qu'il y a peu de monde dans les rues et les transports

Parce que je crains que personne ne s'arrête pour m'aider si j'ai un 
problème

Parce que les magasins sont fermés

Autres raisons

Deux réponses possibles

A CEUX QUI NE SE SENTENT PAS EN SÉCURITÉ
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LES RAISONS À L’ORIGINE DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DANS LES LIEUX
PUBLICS – PAR GENRE ET ÂGE

Pourquoi avez-vous un sentiment d'insécurité dans les lieux publics pendant la pandémie ?

ENSEMBLE
FEMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS
ENSEMBLE
HOMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS

Parce que je ne vois pas les visages cachés par 
les masques 52 50 55 49 50 44 52 54

Parce qu'il y a peu de monde dans les rues et les 
transports 41 46 37 39 32 35 31 27

Parce que je crains que personne ne s'arrête pour 
m'aider si j'ai un problème 39 38 41 34 31 35 29 29

Parce que les magasins sont fermés 10 11 9 10 10 12 10 6

Autres raisons 14 14 13 18 21 21 21 24

A CEUX QUI NE SE SENTENT PAS EN SÉCURITÉ

Deux réponses possibles
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LES RAISONS À L’ORIGINE DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DANS LES LIEUX
PUBLICS – PAR PAYS

Pourquoi avez-vous un sentiment d'insécurité dans les lieux publics pendant la pandémie ?

ENSEMBLE FRANCE ITALY SPAIN UK POLAND RUSSIA US CANADA MEXICO BRAZIL CHINA THAILAND
SOUTH
AFRICA

UNITED
ARAB

EMIRATES

Parce que je ne vois pas les visages 
cachés par les masques 51 47 37 42 40 64 47 53 45 62 45 42 62 63 38

Parce qu'il y a peu de monde dans les 
rues et les transports 36 39 46 39 37 25 14 31 31 42 31 42 36 44 40

Parce que je crains que personne ne 
s'arrête pour m'aider si j'ai un 

problème
35 41 37 26 25 50 42 32 28 34 32 28 32 41 41

Parce que les magasins sont fermés 10 8 12 10 9 6 3 13 16 8 9 28 14 3 13

Autres raisons 18 11 16 28 32 12 17 25 32 8 21 22 13 13 12

A CEUX QUI NE SE SENTENT PAS EN SÉCURITÉ

Deux réponses possibles
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L’ÉVOLUTION DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DEPUIS LE DÉBUT DE LA 
PANDÉMIE (1/2)

Vous avez dit que vous ressentez actuellement un sentiment d'insécurité dans les lieux publics (rues, transports, etc.). Par rapport à avant la pandémie de Covid, diriez-vous que 
vous vous sentez…?

MOINS PLUS

77 8

73 9

78 7

81 6

76 9

71 12

79 7

77 7

29

26

32

31

29

27

33

23

48

47

46

50

47

44

46

54

15

18

15

13

15

17

14

16

7

8

6

5

6

9

5

4

1

1

1

1

3

3

2

3

A CEUX QUI NE SE SENTENT PAS EN SÉCURITÉ

FEMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans.

60 ans et plus

HOMMES

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

PAR GENRE ET ÂGE

29

47

16

6 2

ENSEMBLE

% MOINS EN
SÉCURITÉ

76

Beaucoup moins en sécurité qu'avant
Un peu moins en sécurité qu'avant

Un peu plus en sécurité qu'avant
Bien plus en sécurité qu'avant

Autant en sécurité qu'avant

% PLUS EN
SÉCURITÉ

8
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L’ÉVOLUTION DU SENTIMENT D’INSÉCURITÉ DEPUIS LE DÉBUT DE LA 
PANDÉMIE (2/2)

29

47

16

6 2

ENSEMBLE

Vous avez dit que vous ressentez actuellement un sentiment d'insécurité dans les lieux publics (rues, transports, etc.). Par rapport à avant la pandémie de Covid, diriez-vous que 
vous vous sentez…?

% MOINS EN
SÉCURITÉ

76

Beaucoup moins en sécurité qu'avant
Un peu moins en sécurité qu'avant

Un peu plus en sécurité qu'avant
Bien plus en sécurité qu'avant

Autant en sécurité qu'avant

% PLUS EN
SÉCURITÉ

8

MOINS EN
SÉCURITÉ

PLUS EN
SÉCURITÉ

74 2
72 4
77 5
80 6
84 4
60 7
78 7
75 5
87 7
86 4
74 14
64 19
77 14
66 16

21
19

27
22

30
18

28
23

40
38

19
29

38
25

53
53

50
58

54
42

50
52

47
48

55
35

39
41

24
24
18
14

12
33

15
20

6
10

12
17

9
18

2
3
4
5
3

6
5
4

5
3

10
14

10
12

1
1
1
1
1
2
1
2
1
4
5
4
4

PAR PAYS
A CEUX QUI NE SE SENTENT PAS EN SÉCURITÉ
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CE QUE FONT LES FEMMES POUR ÉVITER DES SITUATIONS DE 
HARCÈLEMENT SEXUEL DANS L’ESPACE PUBLIC

Faites-vous les choses suivantes pour éviter ce genre de situations dans les lieux publics (dans la rue, dans les transports en commun, dans un magasin, dans un bar, etc.) ?

SOUVENT

77

75

61

59

54

52

42

31

28

27

25

33

30

31

27

14

17

26

23

26

9

8

13

18

20

Éviter de sortir trop tard le soir

Éviter certains endroits

Essayer de ne pas sortir seule

Adapter votre tenue vestimentaire, votre apparence

Éviter certains moyens de transport en commun

EVOL / 2019 

+8

+10

+2

+9

+10

Très souvent
Assez souvent

Rarement
Jamais

ENSEMBLE

AUX FEMMES
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CE QUE FONT LES FEMMES POUR ÉVITER DES SITUATIONS DE HARCÈLEMENT
SEXUEL DANS L’ESPACE PUBLIC – PAR ÂGE

Faites-vous les choses suivantes pour éviter ce genre de situations dans les lieux publics (dans la rue, dans les transports en commun, dans un magasin, dans un bar, etc.) ?

% SOUVENT ENSEMBLE
FEMMES

MOINS DE
35 ANS

35-59 ANS
60 ANS ET

PLUS

Éviter de sortir trop tard le soir 77 79 76 78

Éviter certains endroits 75 78 74 71

Essayer de ne pas sortir seule 61 69 58 55

Adapter votre tenue vestimentaire, votre apparence 59 64 60 52

Éviter certains moyens de transport en commun 54 58 54 47

AUX FEMMES
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CE QUE FONT LES FEMMES POUR ÉVITER DES SITUATIONS DE HARCÈLEMENT
SEXUEL DANS L’ESPACE PUBLIC – PAR PAYS

Faites-vous les choses suivantes pour éviter ce genre de situations dans les lieux publics (dans la rue, dans les transports en commun, dans un magasin, dans un bar, etc.) ?

AUX FEMMES

% SOUVENT ENSEMBLE FRANCE ITALY SPAIN UK POLAND RUSSIA US CANADA MEXICO BRAZIL CHINA THAILAND
SOUTH
AFRICA

UNITED
ARAB

EMIRATES

Éviter de sortir trop tard le soir 77 71 68 61 77 87 73 76 73 90 82 71 85 89 80

Éviter certains endroits 75 71 67 63 68 81 60 76 73 85 79 70 86 91 77

Essayer de ne pas sortir seule 61 57 48 49 60 65 30 71 60 77 69 58 79 77 59

Adapter votre tenue 
vestimentaire, votre apparence 59 61 58 31 41 61 67 51 51 72 69 44 83 73 77

Éviter certains moyens de 
transport en commun 54 45 42 28 50 53 31 61 49 73 60 43 72 80 69
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ABOUT IPSOS
Ipsos is the third largest market research company in the world, 
present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our research professionals, analysts and scientists have built 
unique multi-specialist capabilities that provide powerful 
insights into the actions, opinions and motivations of citizens, 
consumers, patients, customers or employees. Our 75 
business solutions are based on primary data coming from our 
surveys, social media monitoring, and qualitative or 
observational techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarises our ambition to 
help our 5,000 clients to navigate more easily our deeply 
changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext 
Paris since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement 
Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg 
IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS
In our world of rapid change, the need for reliable information
to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 
they need a partner who can produce accurate and relevant 
information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide 
the most precise measurement, but shape it to provide True 
Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology
and know-how and apply the principles of security, simplicity, 
speed and  substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 
Ultimately, success comes down to a simple truth:  
You act better when you are sure.
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